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"CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
ITURAMENSE AO DR. HELDER 

PAULO CARNEIRO" 

Faço saber que a Câmara Municipal de IturamaT1VIG, aprovou e eu, Prefeito Municipal 
promulgo a seguinte resolução: 

Art.1° Fica concedido o "TÍTULO DE CIDADÃO ITURAMENSE AO DR. HELDER 
PAULO CARNEIRO", em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade 
mineira e aos laços de convivência, afeto e contribuição mantidos com o Município de Iturama. 

Art. 2° Em reunião solene, que se realizará oportunamente, será feita a entrega do 
referido diploma. 

Art.3° Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

Iturama/MG, 09 de junho de 2026. 

RONALbJ1IEIRA DA COSTA 
RONALDO KAR.FRIOS 

VEREADOR 
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O presente Projeto de Resolução tem por finalidade prestar justa homenagem ao 

Helder Paulo Carneiro, em reconhecimento à sua trajetória de vida, dedicação ao serviço 

público e aos relevantes serviços prestados à sociedade mineira. 
Nascido em 5 de agosto de 1977, na cidade de Fernandópolis-SP, Helder Paulo Carneiro 

construiu sua história de vida em Minas Gerais, especialmente nos municípios de Iturama e 
Campina Verde, onde viveu sua infância e juventude, formando laços afetivos e comunitários 
que permanecem até os dias atuais. 

Graduado em Direito pela Universidade Federal de Uberlândia (UFU), ingressou na 
Polícia Militar de Minas Gerais em 2002 e, posteriormente, tornou-se Delegado de Polícia Civil, 

função na qual desempenhou importante papel na promoção da segurança pública, atuando em 
diversas unidades da Polícia Civil de Minas Gerais e exercendo funções de grande relevância 
para o Estado. 

Sua atuação pública também se destacou na vida política e administrativa. Foi suplente 
ao cargo de Deputado Estadual nas eleições de 2018 e, em 2020, foi eleito Prefeito de Campina 
Verde, sendo reeleito em 2024 com expressiva aprovação popular. Durante sua gestão, ocupou 
importantes cargos de liderança regional, entre eles a Presidência do CIDES e da AMVAP 
Saúde, contribuindo para o fortalecimento da gestão pública e da saúde regional. 

Embora tenha nascido em outro município, o homenageado possui profunda ligação 
com Iturama, cidade onde viveu parte significativa de sua formação pessoal e humana. O 
carinho e o respeito que sempre demonstrou por esta terra justificam plenamente o 
reconhecimento ora proposto. 

Dessa forma, considerando sua relevante contribuição à sociedade mineira, sua história 
de dedicação ao serviço público e os vínculos construídos com o Município de Iturama, 
apresento a presente homenagem, certo de que o Senhor Helder Paulo Carneiro é merecedor do 
Título de Cidadão Honorário Ituramense. 

Iturama/MG, 09 de junho de 2026. 

RONALDO IRA DA COSTA 
RONALDO KARFRIOS 

VEREADOR 
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Biografia Delegado Dr. Helder 

Minha história é semelhante a de muitos brasileiros ao redor de nosso país, 

nas quais os detalhes as tornam únicas e formam uma nação rica em diversidade. Meu nome 

completo é Helder Paulo Carneiro, nasci no dia cinco de agosto de 1977, na cidade de 

Fernandópolis-SP. Lá somente nasci, pois foi nas cidades de Iturama-MG e Campina Verde-MG 

onde passei toda minha infância e juventude. Filho de João Batista Carneiro e Eli Maria de Urzedo. 

Tenho três irmãos: Sharley, Mila e João Paulo. No ano de 1997 mudei-me de Campina Verde para 

Uberlândia visando fazer o curso de Direito na UFU (Universidade Federal de Uberlândia). Formei-

me no curso de Direito em 2002 e, nesse mesmo ano, ingressei na Polícia Militar de Minas Gerais 

como Soldado. Ainda no ano de 2002, me casei com Vanesca Carneiro, onde iniciamos a base 

fundamental de toda sociedade: a família. Deus me confiou três filhos, Maria Eduarda Carneiro, 

Enzo Carneiro e Laura Carneiro. Cinco anos após minha formatura em Direito, no ano de 2007, 
prestei concurso para Delegado de Polícia Civil e fui aprovado. Para cumprir minha missão 
constitucional fui lotado na cidade de Itaobim — Vale do Jequitinhonha, norte de Minas Gerais —, 
primeira cidade em que atuei como Delegado de Polícia Civil. Após dois anos de atuação em 
Itaobim-MG, voltei para a cidade de Uberlândia. Ao longo dos anos na Polícia Civil de Minas 
Gerais, atuei em várias delegacias, entre elas a de Homicídio, Furtos e Roubos de Veículos e 
Departamento de Trânsito - Detran de Uberlândia, onde fui responsável pela segunda maior frota de 
veículos de Minas Gerais, com mais de 400 mil veículos registrados. Nas Eleições de 2018 coloquei 
meu nome a disposição, ficando como Suplente ao cargo de Deputado Estadual, onde tive a honra 
de ter sido agraciado com quase 23 mil votos. Já nas Eleições Municipais de 2020 fui eleito Prefeito 
da Cidade de Campina Verde-MG. E junto com o seu amigo e parceiro, Alan Couto, e com os 
vereadores comprometidos com Campina Verde e Honorópolis, hoje vivemos um novo tempo. 
Tanto que, nas eleições de 2024 fui reeleito com mais de 65% de aprovação. E quando uma boa 
gestão se torna referência, o reconhecimento acontece. Recebi a medalha Alferes Tiradentes, fui 
Presidente do CIDES (2023/2024), e também fui Presidente do Consórcio Público Intermunicipal 
de Saúde do Triângulo Mineiro — AMVAP SAÚDE (2025/2026), atuando junto a 24 municípios. É 
por tudo isso que tenho gratidão por todos os lugares no quais vivi e que hoje fazem parte 
inseparável da pessoa que sou e que permanece em constante formação. Atualmente, coloco meu 
nome a disposição dos mineiros, como pré-candidato Deputado Estadual. 

Obrigado. 

Dr Helder Delegado 


